

因为妻子的起床气

本报讯 今年41岁的张先生是河南人，十多年前就和妻子一起经营一艘300吨的货船。两人吃住几乎都在船上，是典型的水上人家，可以说，张先生就是船长，老婆就是舵手。可是前几天，因为妻子的起床气，张先生竟然选择了弃船跳江。

近日，张先生和妻子两人从长江一路下来，转经富春江，准备把一船货物运到建德下涯的元生码头。

5月21日凌晨5点刚过，货船到达三都大桥水域附近，距离目的地还有一个小时的路程。由于连续几天都是张先生在驾驶船只，感到疲劳的他想把正在睡觉的妻子叫起来，让她代替自己驾驶一个小时。

周先生叫醒妻子后说：“天快亮了，距离元生码头不远了，你帮我开下，我休息会。”妻子慢吞吞地起来，气呼呼地说道：“还有一个小时的路程了，你自己不好坚持下的，没看见我在睡觉

吗？”说完就一直在唠叨，张先生见妻子不同意轮流开船，就和她吵了几句，张先生没想到妻子更加变本加厉地骂他。

为了逃避妻子的唠叨，张先生不顾正在行驶的货船，放开方向盘，一个人走到了甲板上。但隐隐约约仍听见妻子还在唠叨，张先生越听越烦，一时没想通，就产生了跳江的念头。

这边，张先生的妻子还沉浸在起床气中，一边唠叨一边回头看，发现丈夫不见了，甲板上只有丈夫的衣服。远远望去，看到江面上漂着一个人，仔细一看，不得了：丈夫跳江了！

尽管两人都是以船为家，可是丈夫的水性并不好，肯定是游不回船上了，能不能自救都是问题。慌忙中，她马上拨打了救援电话。

凌晨5点34分，杭州港航建德管理处三都所值班人员接到指令后，迅速驾驶快艇赶往事发现场。经过七分钟的紧急救援，

船老大竟然弃船跳江

成功将落水的张先生救上岸，并将失控的船舶护送至安全水域。

人是救上来了，但海事工作人员越想越后怕，船老大一个不乐意就罢工跳江，这船不就失控了吗？于是当天下午就向市公安局水上派出所反映了这一情况。民警一听，一方面觉得匪夷所思，一方面也想了解跳江男子的现状，便火速找到了这对夫妻。民警经过仔细询问，并到船只上进行勘查取证，目前已排除刑事案件的可能。确实是该男子受不了妻子的唠叨，选择跳江逃避。

在了解了事情的真相后，民警耐心做着夫妻二人的思想工作，劝导他们不要因一时冲动就采取极端手段，以免酿成大错遗憾终身，要多考虑自己的家人，不要让他们为自己的一时冲动而伤心落泪，再大的苦难也要坚持走下去。

(来源：建德公安)



本报讯 5月26日22时07分，建德消防分指挥中心接到群众的求助电话，称新安江街道桥南华隆东路有人被困电梯。接到报警后，分指挥中心立即调派康安路消防救援站出动一车七人赶赴现场处置。

22时17分，消防救援人员到达现场后，经了解得知电梯停在1楼至2楼之间，电梯内有一人被困，通过呼喊可以听到被困男子的回应。现场指挥员迅速下达救援指令，利用电梯专用钥匙和辅助工具，并协调电梯维保单位人员从电梯内外同时开展营救。救援过程中，消防员一直与被困人员保持喊话和交流，缓解被困人员的紧张情绪。

经过10分钟的紧张救援，终于顺利打开电梯，被困男子被救后向救援人员连声道谢。在确认现场无事后，队员收整器材返回。

建德消防提醒：如遇电梯故障，一定要保持冷静，切勿强行自行破拆和强行扒门。被困人员应立即按下电梯内报警警铃，或拨打“119”报警电话，等待救援。

(通讯员 朱建龙)



清缴地笼 保护河道

5月26日，寿昌镇进行了一次地笼“清缴”整治行动。近期天气渐热、水温上升，鱼儿变得活跃，河道内地笼也随之出现。本次行动缴

获了非法投放的地笼80多条，共计300多米，有效打击了地笼捕捞行为，保护了幼鱼和河道环境。

(通讯员 曾夏冰)

男子深夜被困电梯 建德消防火速救援

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

